



雁峰区高兴小学衡阳晚报小记者供稿

组稿：阳玲 王亚萍

戏曲进校园

■180班 罗子涵

戏曲里一般有四个行当，分别是：“生”、“旦”“净”“丑”。他们脸上化着妆，有些角色拿着武器看起来威风极了。

戏曲有四功，分别是“唱”“念”“做”“打”。“唱”是把台词按照歌一样唱出来，“念”则是把台词有感情地说出来，“做”是在唱戏时做出一些动作等，而“打”是两个或多个人在戏台上，拿着武器对打。

星期四，衡阳晚报小记者俱乐部组织开展“戏曲进校园”活动，老师让我们上台学习表演戏剧动作，我们的衣服很长、很美。动作很简单，我们学了很久，为了鼓励我们，戏曲老师老师奖给了我们具有戏曲元素的书签。

悠久的传统文化真是奥妙无穷啊。

指导老师：贺春梅

游美丽的西湖

■178班 李佩瑶

蒙蒙的细雨撒向大地，西湖已是一片清凉，湖中游着几只野鸭，一阵微风拂过，凉爽极了！

我走在长长的白堤上，两旁是竞相开放的百花，我的心情格外舒畅。瞧，欣然怒放的百合，清香扑鼻的夜来香，喇叭似的牵牛花……看看这朵，艳丽无比；瞅瞅那朵，娇艳妩媚。蝴蝶在花间嬉戏，鸟儿在枝头欢唱。我情不自禁地吟诵：“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼。”

我心花怒放，跟着妈妈登上一只小船。船像蜗牛慢慢移动，我们来到了湖中心。雨停了，阳光洒向湖面，湖面波光粼粼。向东望去，满池的荷花，白的像雪，粉的似霞。有的躲在叶子背后，露出半张脸，像害羞的小姑娘；有的刚刚露出含苞待放的花骨朵，像睡美人还没睡醒呢。再仔细些看，那一片片圆盘似的荷叶，高高低低铺满了池塘，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

我爱西湖，爱这个让人心旷神怡的好地方！

指导老师：刘登幼

五指争功

■177班 伍智轩

手掌爸爸有五个孩子，分别叫大拇指、食指、中指、无名指、小拇指。

一天，五兄弟吵了起来，吵得不可开交、面红耳赤。原来，是兄弟五个在吵谁的功劳大。大拇指自恋地说：“我的功劳大，我可以数钱，可以竖起大拇指。”“胡说！明明是我的功劳最大！我可以帮主人按门铃，我还可以帮别人指路呢！”食指不服气地说。中指低下头说：“就算你们功劳大，也没有我高。”无名指马上跳过来得意洋洋地说：“就算你们功劳大，那主人也最喜欢我，连结婚都会把高贵的钻石戴在我身上。”小拇指尖声细气地反驳道：“你们看我身材，细细的，翘兰花指好看。”

这时手掌爸爸说：“孩子们，你们谁能帮爸爸把那个杯子拿过来，谁的功劳就最大。好不好？”五兄弟说：“好啊！”只见大拇指用尽全力，杯子纹丝不动。然后，食指、中指、无名指和小拇指轮番上阵，也都没有搬动。

爸爸说：“孩子们，你们试试一起搬一下杯子。”五兄弟一起搬杯子，真的很轻松就把杯子搬起来了。

终于，五兄弟知道了爸爸的用心良苦，爸爸是想让五兄弟知道团结才是真正的力量。

指导老师：殷晖

美丽的校园

■176班 邓涵友

今年，我们搬到欧水岭校区就读。我早就听四五年级的哥哥姐姐说这里很美丽。

一进校门，就可以发现这里有陡峭的楼梯。下完楼梯后才发现，操场竟然就在自己的脚下。虽然这个操场不大，但还是能容下两个年级的。每到下课，操场上总是热闹非凡，有跳绳的、有打乒乓球的、有打羽毛球的、还有踢足球的……在操场的周围，种植着一排四季常青的树，这些树木既保护着我们的安全，又给我们提供新鲜的空气。

在操场的旁边，屹立着一栋教学楼，这栋教学楼就是四五年级的教室。当然，这里除了有我们四五年级的教室外，还有电脑室、美术室、舞蹈室、图书室……

教学楼的旁边有一片小树林，除了桂花树、樱花树、樟树之外，竟然还有银杏树，真是稀奇啊！

啊！多么美丽的校园呀！听完我的介绍，你是不是想来这儿参观呢？

指导老师：陈盛桔

童心向党

■173班 熊子熙

“没有共产党就没有新中国……”这歌声在中国这片土地上经久回响，也一直响在我们心中。

忆往昔，从嘉兴南湖的一艘小红船，成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮，从万里长征到抗战烽火，从改革开放的春风延绵到中国特色社会主义新时代，一轮红日在东方冉冉升起，中国共产党带领人民在苦难中铸就辉煌、探索中收获成功、转折中开创新局、奋斗后赢得未来。

小时候我就最喜欢听英雄故事。如今已是五年级学生的我，课堂上喜欢听老师讲红色革命故事，课外偏爱阅读《闪闪的红星》《红旗谱》《刘胡兰》《狼牙山五壮士》等书籍，

知道了无数中国共产党人为了民族独立和人民解放抛头颅、洒热血，带领人民创造了一个又一个辉煌、一个又一个奇迹。无数英烈的感人事迹和艰苦奋斗的优良传统无时无刻都在激励着我要“好好学习，天天向上”。

“从小学习做人，从小学习立志，从小学习创造”。一个人要做出一番成就，就要有自己的志向。一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人生的脊梁。我们应该时刻把祖国和人民放在心中，从小听党的话、跟着党走，努力做祖国和人民需要的好孩子，做祖国和人民事业发展的接班人。

指导老师：唐静

童年的趣事

■177班 陈婉榆

童年趣事像星星挂在天上，闪啊闪……

一天，我小心翼翼为弟弟剪头发。“咔嚓”一剪，头发纷纷飘落，我剪了好几下，弟弟的头发乱乱的，像小丑，我又拿起剪刀对着弟弟的后脑勺剪了几下，掉下的头发飞到弟弟的衣领里，弟弟咯咯咯地笑个不停，我用吹风机把头发吹走后，弟弟就不笑了。

剪到耳朵边的时候，弟弟大叫“不要剪到耳朵了！”我围着弟弟的耳朵小心地转动着剪刀，但还是剪得像层层梯田。不一会儿，大红布变成了大黑布。我对弟弟说这是

最酷的发型，弟弟一照镜子大叫了一声，我吓得把他给我的十元剪头费还给了他，弟弟一天都没出门，我也不敢回家。

爸爸下班了，我才敢回家。爸爸回家后看到弟弟新发型后，笑得前俯后仰，我和弟弟羞得满脸通红。最后，爸爸带着弟弟去理发店剃了一个和“光头强”一模一样的光头。弟弟哭了一晚上，他后悔让我帮他剪头发，自那以后我再也不敢给弟弟剪头发了。看到这里，你们有没有帮着哥哥、弟弟剪过头发呢？

指导老师：殷晖

今天我下厨

■178班 李芷萱

晚饭时间到，妈妈正准备煮菜，我对妈妈说：“妈妈，今天我露一手，炒一道菜，保你口水直流三千尺。”妈妈呵呵一笑。

我拿起一棵白菜，摘下新鲜的叶子，放进盆子里洗干净。接着，我把白菜铺在案板上，亮出第一个武器——菜刀。我本来以为切菜是件再容易不过的事，可是，菜刀又重又锋利，我提着它根本就不能自由发挥啊！艰难地切了两刀后，妈妈忍不住，指着刚切的菜：“瞧你切的菜，丝儿不像丝儿，片儿不像片儿的，待会咋炒？”于是，她握着我手教，好不容易切好白菜，我又切蒜、葱、生姜，虽然说不太好看，但谁让我只有这水平呢，只能将就将就。

开始炒菜了，我往锅里倒了一些油，油在

锅里聚拢开会，不一会，就休息了。我把白菜一股脑倒进去，锅里像有炸弹一样，“噼里啪啦”地炸开了。我吓得扔下锅铲就跑。过了好一会儿，我才心有余悸地走进厨房，一看，菜都糊了。我手忙脚乱地翻炒，再把姜葱蒜倒进去，让它们和白菜亲密融合后，准备出锅。“咳咳，这位大厨，请问放配料了吗？”我脱口而出：“放了呀！”“还缺了一样。”还有啥呀？我丈二和尚摸不着头脑。我尝了尝，咦？怎么味道不一样呢？我瞄了一眼配料架，一拍脑袋：“啊！我忘记放盐啦！”我急忙舀了一勺盐进去。

一盘炒白菜总算“安全”出锅了，我看着白菜的惨样，想起先前夸下的海口，脸羞得像猴子屁股一样红。

指导老师：刘登幼